

# ВАРШАВТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 36 (7023)

Четверг, 31 марта 1994 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена  
договорная

## На выборах в городе Мыски победил селянин Медведев

На этот раз выборы в Мысках состоялись. И хотя требовалось участие всего одной четверти избирателей, сомнения все-таки были. В 12 часов дня по докладам участковых избирательных комиссий проголосовало 4350 избирателей из 33496. Два часа спустя число проголосовавших составило 6122 человека. То есть после того, как прошла основная масса избирателей, еще не было ясно, наберутся ли желанные 25 процентов голосов. Ведь если не состоится в городе и эти выборы, пойдут насмарку немалые средства, затраченные на них. Как сказал руководитель городского центра содействия проведению выборов А. Кульчицкий, это примерно 18 миллионов рублей.

Но установленный на выборы процент как раз и был рассчитан на низкую активность избирателей. В итоге выборы в Мысках все-таки состоялись: в них приняло участие чуть больше 28 процентов. Активнее проголосовали селяне -- 48 процентов.

А теперь об итогах выборов. Наибольшее число голосов в Мысках набрал представитель команды Амана Тулеева В. Л. Медведев -- 3158. На втором месте мысковчанин А. М. Вакуленко, набравший 2565 голосов, на третьем -- В. Д. Сибкин -- 2158 голосов. О. А. Вострецов и В. А. Ефремов набрали соответственно 553 и 310 голосов.

В целом по 32-му избирательному округу в голосовании приняло участие 38 процентов избирателей. На первом месте также В. Л. Медведев, набравший 8795 голосов из 25862 активных избирателей. Далее идут О. Л. Вострецов, А. М. Вакуленко, В. А. Ефремов и В. Д. Сибкин.

Таким образом, депутатом в областное Законодательное Собрание избран Виктор Леонидович Медведев, бывший ранее депутатом областного Совета, представитель команды Амана Тулеева.

В последние годы мы то и дело голосуем. Выбирали Президента, депутатов всех уровней, проводили референдумы. Народ устал от всей этой шумихи, к тому же жизнь наша не улучшается, а с каждым днем становится все хуже и хуже. У людей пропала вера во все хорошее. "Голосуй не голосуй, лучше не будет", -- рассуждают они.

Наверное, поэтому мысковчане проявили такое равнодушие к выборам в Законодательное Собрание области.

Избирательный участок, рас-

положенный в школе N 4, -- самый большой в центре города. Здесь в списке для голосования внесено более трех тысяч человек. А к 11 часам проголосовало только 175 избирателей.

-- Никогда такого не было, -- говорит председатель избирательной комиссии Алексей Павлович Откидач.

Голосовать шли в основном пожилые люди. Они за свою долгую жизнь привыкли, что выборы -- дело обязательное.

Супруги Коровины отдали свои голоса за директора МУ-1 Александра Михайловича Вакуленко.

-- На этом предприятии работает наша дочь, так что мы его знаем как делового человека.

Жизнь у этих людей была нелегкой. Анна Афанасьевна жила в блокадном Ленинграде. Разбирала завалы, спасала людей, как и все, голодала. Степан Николаевич воевал, был ранен.

-- Может, будет какое-то улучшение в нашей жизни, -- делится Анна Афанасьевна. -- Хотя бы с преступностью начали бороться по-настоящему.

Что ж, надеждой жив человек.

Директор комбикормового завода Геннадий Николаевич Деркач тоже голосовал за Вакуленко.

-- Ну, хотя бы потому, что вначале на совете директоров он отказывался, -- шутит Геннадий Николаевич. -- А если серьезно, то мысковские кандидаты проигрывают. У новокузнецчан шансов больше.

То, что по округу N 32 победит Медведев, точно предсказал и пенсионер Николай Ильич Подолькин.

-- Это человек из команды Тулеева, а Аману Гумировичу кузбассовцы пока еще верят, -- сказал он.

Так и получилось. И дело здесь не только в Тулееве, но и в том равнодушии, которое проявили на выборах мысковчане.

\*\*\*

Народ уже изрядно устал от всяких референдумов и выборов. Тем более, что ощутимых результатов от этих мероприятий пока не видно. Вот почему 27 марта, в день выборов в областное Законодательное Собрание, мысковчане проявили низкую активность.

На избирательном участке N 931, который находился в здании бывшего ДОСААФ, где по спискам значится 2361 избиратель, к 13 часам проголосовали лишь 270 человек.

-- В 8 часов первыми пришли Иван Пахомович и Людмила Васильевна Леоновы, -- рассказывает председатель комиссии Людмила Егоровна Атучина. -- Ну, думаем, начин сделан, чуть позже люди по-

дойдут. Но ошиблись.

Тем не менее комиссия стически выполняла свои обязанности. Здесь стоит сказать добрые слова в адрес женщин, которые постоянно принимают активное участие в подобных кампаниях. Это Марина Борисовна Стрельченко из водоканала, работницы городского совета оборонно-спортивного общества Наталья Геннадьевна Шеглова и Мария Юрьевна Юферова, сотрудница отдела профилактики и дезинфекции санэпидстанции Вера Васильевна Трофимчук...

Не обошлось и без накладок. Так, по словам председателя комиссии, до начала голосования на участок пришел поклонник одного из кандидатов и постарался незаметно разложить в избирательных кабинках агитационный материал. За таким же нечистоплотным делом он был замечен на других участках.

Не станем называть его фамилию, пусть содеянное останется на его совести. Просто отметим, что он оказал своему кандидату медвежью услугу.

\*\*\*

В иные моменты 27 марта в ДК "Юбилейный", где разместились два избирательных участка, избирателей было меньше, чем торговых точек. Свои товары привезли магазины N 1, хозяйственный, "Галантерея", колбасная фабрика,

комбинат питания школьников и другие. Им следует отдать должное, а не активности избирателей. Правда, последних привлек концерт, в котором приняли участие звезда российской эстрады В. Салтыков и юные исполнители эстрадных песен С. Полищук и Ж. Черновский. Накануне концерта и после него наблюдалось небольшое оживление у столов избирательных комиссий. Об очередях к кабинетам для тайного голосования и наплыве избирателей, которые еще имели место в прошлые выборы, приходилось только вспоминать.

Заместитель председателя избирательной комиссии участка N 935, что разместились в танцевальном зале, Светлана Александровна Жернакова чистосердечно призналась: -- Скучно сегодня работать членам комиссии. Избиратели идут еле-еле. У нас еще участок такой -- в основном частный сектор, где проживает много пенсионеров. В итоге в 13 часов из 1138 избирателей проголосовало 115 человек. Конечно, у нас будет автобус, мы съездим к избирателям на третий район, в дом престарелых, на отдаленные улицы, по заявлениям и пр.

С. А. Жернакова справедливо заметила, что в декабрьские выборы народ был более активным. Безразличие людей, их нежелание выполнить свой гражданский долг можно понять и объяснить нынешней жизнью. Многие из тех, что пришли к избирательным урнам, не знали, за кого из пяти кандидатов в областное Законодательное Собрание голосовать.

Пожилые супруги Авраменко

проголосовали за В. Л. Медведева. На вопрос, почему именно за него, ответили:

-- Он из команды Тулеева, а Аману Гумировичу мы доверяем.

Две другие пенсионерки тоже отдали свои голоса В. Л. Медведеву, их ровесницы-соседки предпочли В. Д. Сибкина.

На другом избирательном участке N 934, что разместились на первом этаже в спортивном зале ДК, картина была такой же. К 12 часам из 1280 избирателей проголосовало 115 человек. Заместитель председателя избирательной комиссии В. С. Шарипов сказал, что основной приток избирателей был с десяти до двенадцати часов. Женщина, член этой избирательной комиссии, не пожелавшая назвать свою фамилию, сказала, что если бы она не участвовала в избирательной кампании, то ни она, ни муж не пошли бы голосовать. Надеюсь. Каждые полгода выборы,

трата денег и пр. А в конечном итоге многие ни во что и никому уже не верят.

В прошлые выборы 12 декабря мы голосовали за Конституцию, выбирали Совет Федерации и Государственную Думу. В них не принимала участие заведующая детским сектором ДК "Юбилейный" Е. Цыбанок. По той простой причине, что Елене не было восемнадцати лет. 18 лет ей исполнилось 20 декабря. Но на эти выборы Е. Цыбанок не получила пригласительного билета. Забыли о ней, пропустили в списках, или их просто не обновляли, не пересматривали?

Но как бы то ни было, Е. Цыбанок -- член избирательной комиссии участка N 935, что на втором этаже Дворца культуры, не захотела спуститься на первый этаж на участок N 934, где ей надо было голосовать. Можно ли осуждать Елену за пассивность? И она ли одна так поступила? Есть ли у нее и у других молодых людей надежда на лучшее в нашей жизни? Возможно, эту надежду укрепят или, наоборот, развеют депутаты, избранные в областное Законодательное Собрание. Будем ждать. Что еще остается?



Малой активностью отличались на прошедших выборах избиратели. К 11 часам утра на избирательном участке 933 в средней школе N 2 проголосовало всего 150 человек. Очевидно, люди разуверились в многочисленных обещаниях народных избранников.

На СНИМКАХ: на избирательном участке N 933; голосует семья Мартыновых.

Фото Н. СИМОНОВА.

### К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

4 апреля 1994 г. с 11 часов в здании администрации города (кабинет 46) ведет прием населения Медиков Виктор Яковлевич -- депутат Государственной Думы Российской Федерации.

Администрация.



Тамара Лукьяновна Скрыгаловская, электромонтер монтажного управления № 1, добросовестно занимается монтажом освещения в жилых домах, детских комбинатах, производит вторичную коммутацию электрооборудования на промышленных предприятиях.  
НА СНИМКЕ: Тамара Лукьяновна СКРЫГАЛОВСКАЯ.

23 марта в ДК им. Горького проводился конкурс детей дошкольного возраста "Поющее перышко". Нужно ли говорить в очередной раз о том, сколько у нас талантливых детей, и что такие конкурсы нашему городу просто необходимы. Вот и на сей раз проводился он с целью выявления детских талантов. Три года назад в городе прошел аналогичный конкурс "Веселые нотки". Многие участники его учатся сегодня в музыкальной школе. Об итогах его говорят успехи Инны Шимбалевой.

В этот весенний денек свою программу представили ребяташки четырех детских комбинатов. Выступление детей сопровождалось выходом на сцену сказочных героев. Инициатором оформления сценария выступил детский комбинат № 22 "Светлячок". Воспитатель Наталья Ивановна Кипришова, ведущая программы, включила в сценарий загадки, шутки и маленькие сценки с героем из любимейшего ребяташкам мультфильма -- зеленым динозавриком Дэнвером. Зал ДК был переполнен детьми, восторгу которых не было предела. Много ли нужно, чтоб детское личико радостно засияло? Но в этот день не только ребяташки получили удовольствие.

Подготовка к конкурсу шла на протяжении всего учебного года. Вот что рассказал об этом

директор школы искусств Александр Анатольевич Вшивков:

-- Вначале мы планировали провести конкурс с присуждением призовых мест. Но, приняв во внимание детскую ранимость и обсудив это с музыкальными руководителями, решили, что пусть будет не конкурс, а фестиваль. "Поющее

## "ПОЮЩЕЕ

## ПЕРЫШКО"

перышко" станет своего рода первой ступенькой детского фестиваля "Радость". Так как проводится такое мероприятие впервые, были, конечно, кое-какие недоработки и ошибки, которые мы по окончании конкурса обсудили с музыкальными руководителями. Но мы решили продолжить вновь начатое дело и планируем проводить его каждый год. Я бы хотел обратиться к тем детям, у которых есть желание научиться красиво петь, учиться музыке, доброте и прекрасному. У вас есть возможность поступить в нашу музыкальную школу.

Вновь родившийся фестиваль носит название "Поющее перышко". Думаю, многим будет интересно узнать, как родилось это название.

Об этом рассказала мне ведущая конкурса Наталья Ивановна Кипришова:

-- Есть такая удивительная птица -- стрепет, в крылышке у которой особое поющее перышко. Звучание поющего перышка сравнимо со звучанием самой тонкой струны, когда по ней водят смычком, и с песней ветра в тонком стебле камыша.

Да, правы организаторы фестиваля, только детский голосок может сравниться с поющим перышком стрепета.

Сегодня во всех сферах наиболее большим местом является отсутствие финансов, и каждому новоначавшему делу нужны спонсоры. Так и этот фестиваль прошел при непосредственной поддержке гороно и отдела культуры, представители которых вошли в состав жюри. Для детей были подготовлены куклы "Барби", мягкие игрушки, трансформеры. Не обошли стороной и педагогов. Ту ГРЭС выделила определенную сумму на поощрение музыкальных работников.

Приятно видеть, что остались еще люди, которых волнует судьба подрастающего поколения, и они готовы помочь. Будущее детей в ваших руках, и от того, как вы отнесетесь к ним сегодня, зависит, как определятся они в жизни завтра.

С. ВАЛЕРИЯ.

Так говорят многие мысковчане, а также новокузнецкие, кемеровчане и жители других городов и сел Кузбасса, в свое время отдохнувшие и поправившие здоровье в санатории-профилактории "Топаз".

В начале 1994 года этой местной здравнице исполнилось пятнадцать лет. Возраст молодой. И обычно в юности свойственно определяться, порой ошибаться и еще расти. Расширился и "Топаз". Рядом с корпусом, в котором находятся номера, лечебные кабинеты, столовая, вырос новый кирпичный двухэтажный спальный корпус полезной площадью 1800 квадратных метров. Долго и мучительно велось строительство. Однако долгострой должен завершиться к осени текущего года. Под ключ обещало сдать корпус товарищество с ограниченной ответственностью во главе с генеральным директором С. Н. Невсеровым. Они только в марте взяли за дело, но умело. А дело, как известно, мастера боится.

С открытием спального корпуса в "Топазе" будут значительно улучшены бытовые условия и расширена лечебная база. Номера для отдыхающих будут благоустроенные, 1-, 2-местные, а также люкс и полулюкс. В планах главврача соединить спальный корпус с основным теплым переходом. Число коек в санатории-профилактории не увеличится. По-

прежнему "Топаз" будет принимать по сто человек в заезд.

Здесь планируют открыть отдельную для мужчин и женщин сауну, закрытый плавательный бассейн с подогреваемой водой, грязелечебницу.

-- Пока, -- сказала главврач Е. А. Шебалина, -- мы не планируем поднимать цену путевки. Сейчас ее

полная стоимость 260 тысяч рублей. По нынешним временам это не дорого и дешево, чем в профилакториях Томусинской ГРЭС и Томусинского энергетического техникума. Знаете, ехать сейчас на ранее известные союзные курорты не каждому по карману, да и к лету стоимость путевок туда будет доходить до миллиона рублей. С тем же успехом вы можете поехать к нам. Все виды лечения бесплатные (они входят в стоимость путевки). К вашим услугам ЛФК, массаж, в том числе и косметический, все виды физиолечения, кислородный коктейль, процедурный кабинет. У нас есть минеральная вода "Нарзан". Скоро привезем "Борисовскую". Есть грязь с соленого озера Алтайского края. Будет еще и карачинская. Лечим мы озокеритом и разнообразными лечебными ваннами. Лечение

больных ведется под наблюдением врача с многолетним стажем работы В. С. Худовца.

Отличным дополнением к отдыху и лечению является полноценное пятиразовое питание. Кстати, разнообразное меню (по назначению врача и диетическое) удовлетворяет почти всех отдыхающих. В этом прежде всего заслуга поваров

Н. А. Пирожковой, Н. Н. Тотыш, О. Е. Зыряновой, А. А. Луновой, которые работают здесь почти с открытия "Топаз", и официантки С. В. Шмыриной.

Около полугода возглавляет профилакторий-санаторий главврач Е. А. Шебалина. За это время она смогла убедить обком профсоюза работников агропромышленного комплекса не отказываться от здравницы, не продавать ее, как говорится, с молотка. Какими бы трудными ни были времена, а о здоровье людей всегда надо думать и заботиться -- это самое бесценное достояние. В итоге в первом квартале текущего года в "Топаз" стали приезжать на отдых трудящиеся предприятий и организаций обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса. Но, к сожалению, заполняемость пока невелика -- около

пятидесяти процентов.

Работая в условиях хозрасчета, коллектив "Топаз" прилагает все усилия к тому, чтобы успешно выполнять свои функции. Здесь принимают отдыхать и лечиться на любое удобное для желающих время -- 10, 12, 20 дней, по путевкам выходного дня. Кстати, последние пользуются особым спросом у ново-

кузнецких. Особенно у рабочих шахты "Абашевская".

Есть в санатории-профилактории и новшество. Здесь в выходные дни ведет консультативный осмотр и лечение детей и взрослых ортопед-невропатолог кандидат медицинских наук из г. Новокузнецка А. А. Рогова. Методами мануальной рефлексотерапии она лечит больных с патологией опорно-двигательного аппарата, а также людей, страдающих заболеваниями, связанными с патологией позвоночника.

Пятнадцать лет проработал санаторий-профилакторий без капитального ремонта. И приезжающих сюда на отдых приятно удивляют чистота, уют и теплое отношение обслуживающего персонала. Это дело рук заботливых, умелых санитарок Г. И. Дурьмановой, В. И. Коваленко, А. А. Пестеровой и других. Тридцать

человек насчитывает коллектив "Топаз". Коллектив стабильный. И на каком бы участке ни работали его члены, они стараются делать все добросовестно. Это и водители гаража, и работники котельной, электрик Г. Д. Трясунов.

Несмотря на все трудности и проблемы, с которыми столкнулся в свое пятнадцатилетие коллектив профилактория-санатория "Топаз", он надеется выжить, продолжать лечение, дарить людям тепло и доброту.

Побывав в "Топазе", я побеседовала со многими отдыхающими. Среди них работницы Чистогорского свиноплекарского З. А. Воронина и Р. С. Сондалова, пенсионерки Мысковского спецгормолзавода Н. Н. Пономаренко и А. П. Загуляева, люди из Новокузнецкого района. Все они отмечали хорошее лечение, питание, условия проживания и, конечно, тех, кто стоит за всем этим.

Свое название санаторий-профилакторий получил от одноименной горы, у подножия которой он находится. Топаз -- это название драгоценного камня. В России их стали добывать на Урале в XVIII веке и называли сибирскими алмазами. Своего рода маленьким сибирским алмазом является профилакторий-санаторий "Топаз" -- здравница областного масштаба.

Л. РУСАНОВА.

## "КТО БЫЛ, ПРИЕДЕТ ЕЩЕ РАЗ"

## КОНЦЕПЦИЯ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ В г. МЫСКИ

Кризис общества и кризис хозяйства сегодня стал явным для всех в нашей стране. Изменившаяся ситуация потребовала большого количества новых хорошо обученных кадров, способных работать в ситуации неопределенности, их отсутствие привело страну в то состояние, в котором она сейчас и находится. Образование, как и общество, также находится в кризисном состоянии. Сегодня ни родители, ни ученики, ни сами учителя не удовлетворены детским садом, школой, в целом системой образования.

В настоящее время происходит некоторое реформирование в области образования, это выражается в появлении новых типов учебных заведений (гимназий, лицеев и т. д.), в ведении новых учебных предметов, технологий, что безусловно, положительно. Но подобные изменения лишь модернизируют систему образования, не решая полностью ее проблем и не меняя содержания.

Проблемная ситуация заключается в том, что изменение системы образования невозможно провести, изменяя образовательные институты. Единственно возможным средством является изменение сознания педагогов.

Создавая программу развития образования города, необходимо учитывать и мировые тенденции развития образования. Первая тенденция связана с тем, что процесс образования захватывает гораздо более широкое пространство, чем работа образовательных учреждений. Развивается процесс педагогизации всей жизни общества. Школа перестала быть единственным носителем культурных норм, поэтому, создавая программу развития, необходимо ориентироваться на создание культурно-образовательной среды.

Вторая тенденция развития образования связана с отказом от идеологии единой картины мира, а это приводит к появлению различных образовательных учреждений, основанных на различном содержании образования. Отсюда принцип полисистемности образования, основанной на кооперации различных направлений в единые образовательные инфраструктурные сети.

Третья тенденция развития образования связана с выходом из второй. Если не существует единой картины мира, то и никто не может сказать, каков наш мир, а значит, необходимо передавать проблемность мира, отказавшись от передачи способов решения частных задач.

Учитывая мировые тенденции развития образования, необходимо также анализировать ситуацию в стране, области, городе. Такой анализ можно сделать, только понимая, что коренным образом изменился тип общества в нашей стране. От "традиционного" общества, где основным является процесс воспроизводства деятельности, общественных структур, сознания, традиций, произошел переход к "динамическому" обществу, где определяющим является процесс изменения деятельности, социальных структур и форм сознания. Система образования в "динамическом" обществе не может передавать лишь образцы и нормы прошлого, так как начинает вступать в противоречие с изменяющимся обществом и становится тормозом для него. Поэтому система образования вынуждена переориентироваться и начинать подготовку человека к жизни и деятельности в быстро изменяющихся ситуациях. Живущий в динамическом обществе человек должен обладать способностями к пониманию нестандартных ситуаций, к их рефлексивному освоению, а также к самоопределению и самоорганизации в сложных ситуациях. Проблемность заключается в том, что требуется интеллектуализация системы образования и переориентация ее с передачи

культурных норм деятельности на выращивание интеллектуальных способностей.

Сегодня в школах учащиеся получают знания, умения, навыки, но знания быстро выветриваются, умения и навыки обычно связаны с учебным предметом и узко специализированы. А выпускник остается один на один с жизнью, где ему предстоит решать нестандартные задачи далеко не школьного содержания. Как ему проанализировать ситуацию, самоопределиться в ней, организовать себя на определенный вид деятельности, построить свой дальнейший путь, спрогнозировать результат своих действий? Пока этому в школе не учат.

В феврале 1993 года в Мысках на городском семинаре был дан анализ системы образования города. Было отмечено следующее: заработная плата педагогов недостаточна, высок отток педагогов из школы, нет жилого фонда, что позволило бы привлечь квалифицированные кадры в школы, выпускники вузов не пополняют коллективы школ, мало мужчин-учителей, остается слабым материально-техническое обеспечение и т. д. Решение социальных проблем учительства, безусловно, необходимо. Но было бы ошибочным считать, что решение их коренным образом изменит ситуацию в образовании.

А изменить ситуацию в образовании можно, лишь изменив учителя. Педагог является транслятором культурных норм в школе, и насколько он изменит свое мышление, настолько он изменится как педагог. Ведь если мы хотим, чтобы наши ученики умели анализировать и самоопределяться, этому надо прежде всего научить педагога. Таким образом, первоочередной задачей в развитии образования является задача подготовки кадров к новому содержанию работы в школе. Весь вопрос в том, сумеют ли педагогические коллективы найти в себе необходимый потенциал и интеллектуальный ресурс для того, чтобы самим себя перестроить.

Необходимо отметить, что система образования в нашем городе вступила в режим развития. При этом под развитием понимается изменение сознания человека, а образование рассматривается как средство интеллектуализации общества.

Городской отдел образования выделяет в своей работе самостоятельное направление -- экспериментальное. Его цель -- формирование в городе инициативных групп, которые будут работать над внедрением и осмыслением нового содержания образования, то есть работать в инновационном и авангардном режиме.

Принципиальным является также программный подход к развитию образования. Он предполагает сосуществование и кооперацию многих содержательных направлений, различных технологий в образовании, что рождает принцип полисистемности и является гарантом того, что все ненужное отсеется, а все необходимое будет развиваться, и отбор этот будет осуществлен самой жизнью.

По-прежнему задачей городского отдела народного образования остается сохранение стабильности функционирования системы образования в городе, а также создание условий для развития инновационного направления. Это направление должно быть обеспечено сложными типами деятельности: исследованием, экспертизой, консультированием, проектированием и т. д. Сегодня в городе уже есть группа педагогов, руководителей образовательных учреждений, которые могут осуществлять эти сложные типы работ и обеспечивать тем самым процессы развития в сфере образования города. На сегодняшний день стоит задача разработки с последующей реализацией программ или проектов развития каждого образовательного учреждения.

А. ПАВЛЕНКО,  
заведующий горно.

Имя русского художника Николая Константиновича Рериха (1874--1947 гг.) занимает почетное место в истории отечественной и мировой культуры XX века. Диапазон деятельности Н. К. Рериха необычайно широк.

## СОХРАНИМ НАСЛЕДИЕ Н. К. РЕРИХА ДЛЯ БУДУЩИХ ПОТОМКОВ

Художник, археолог, этнограф, правовед, географ, историк, писатель, поэт, философ, ученый, путешественник, борец за мир, защитник культурных ценностей всех народов -- и неизменно Человек, всецело отдавший себя служению идеалу общего блага.

Мировоззрение Н. К. Рериха неповторимо, ибо основано на знании законов бытия. Он был убежден, что повышением духовной культуры масс можно преобразовать жизнь на земле и победить невежество, прошлость, эксплуатацию, войны. "Там, где культура, -- писал художник, -- там и мир, там и подвиг, там правильное решение труднейших социальных проблем... Пока культура лишь роскошь, лишь пирог праздничный, она еще не перестроит жизнь. Культура должна войти в ближайший каждодневный обиход как жизнь, так и дворца".

Общественные и философские взгляды Н. К. Рериха с их гуманной и жизненной направленностью нашли глубокий отклик в сердцах миллионов людей. Единомышленники Н. К. Рериха объединились на разных континентах в 82 общества, которые носят его имя, и число этих обществ продолжает расти. О популярности и признании русского художника во всем мире свидетельствует тот факт, что более 100 академий, институтов, ассоциаций, лиг, федераций избрали его действительным и пожизненным членом.

Создан Международный Рериховский центр, штаб-квартира которого

находится в Москве. В Новосибирске находится Сибирское Рериховское общество. В каждом городе Кузбасса есть филиалы, клубы, группы, изучающие наследие семьи Рерихов. Есть филиал Сибирского Рериховского общества и в

Мысках. 12 марта 1994 года в г. Прокопьевске состоялась вторая Всскузбасская конференция Рериховских обществ. Среди участников был и представитель нашего города. На конференции принято Обращение. Вот его содержание:

**Открытое обращение ко всем, кому дороги идеи культурного и нравственного возрождения Сибири.**

Мы, представители рериховских обществ Кузбасса, крайне обеспокоены ситуацией, сложившейся вокруг Сибирского Рериховского общества и направленной на разложение этого мощного культурного очага. Сибирское Рериховское общество находится в помещении Новосибирской картинной галереи, где экспонируются 60 картин Николая Константиновича Рериха, Николаевича Рерихов, которые были подарены Сибири в 1960 году Юрием Николаевичем Рерихом согласно желанию отца. В 1993 году в картинной галерее был создан мемориальный кабинет Н. К. Рериха. Сибирское Рериховское общество является для нас, рериховцев Кузбасса, методическим центром. Его разработки и фонды, издаваемая литература используются по всей стране. Из разных регионов России съезжаются люди на конференции, вечера, лекции, слайдпрограммы, проводимые в Рериховском обществе. Оно является для нас истинным духовным магнитом. У этого общества большое будущее, так как оно решает важные задачи возрождения духовных ценностей народ-

ной культуры, нравственного совершенствования.

Новосибирск -- признанный научный центр Сибири, но кому-то очень не хочется, чтобы он стал центром и духовного возрождения сибирского региона. Для этого делается все возможное: закрылся мемориальный кабинет Николая Константиновича Рериха в Новосибирской картинной галерее, незаконно уволен ее директор Е. Д. Маточкин -- человек, отвечающий самым высоким нравственным и профессиональным требованиям, истинный служитель культуры. Но и этого оказалось мало: Сибирскому Рериховскому обществу, несмотря на договор о сотрудничестве с Новосибирской картинной галереей, отказывают в помещении.

Казалось бы, любому культурному человеку должно быть понятно, что задачи общества и картинной галереи общие и направлены на развитие культуры. Она общечеловечна, и в ее учреждениях должны работать люди, несущие свет и добро.

Учитывая сложившуюся обстановку, мы обращаемся ко всем, кому дороги идеи культурного возрождения, за поддержкой предложения по созданию в Новосибирске культурно-просветительного центра имени Николая Константиновича Рериха на базе Сибирского Рериховского общества.

Создание этого центра является крупнейшим событием не только для сибирского, уральского, восточного, но и для других регионов страны, а также базой для широкой международной, культурной и научной деятельности, в том числе для детей и молодежи.

Уважаемые сибиряки! Не останемся равнодушными к происходящему, не дадим угаснуть источнику духовного света в Сибири, поддержим истинных носителей культуры.

Ваши предложения о поддержке просим направлять по адресу: 650099, Кемерово, а/я 1970, с пометкой "Для Сибирского культурного центра имени Николая Константиновича Рериха".

Представители Рериховских организаций Кузбасса: Кемерово, Белова, Прокопьевска, Анжеро-Судженска, Мысков, Междуреченска, Осинников, Калтана, Киселевска, Березовского, Юрги, Мариинска.

## ПРИНОШУ СВОИ ИЗВИНЕНИЯ

В городской газете "Вариант" за 14 января 1994 г. группа депутатов "Рабочее движение" опубликовала "Резолютивное заявление". Подготовить его было поручено В. Д. Сибикину и В. И. Сафину на основе соответствующего материала комитета депутатского контроля, возглавляемого В. Д. Сибикиным. Подписано

заявление мною и А. И. Зальшкиным.

Поэтому приношу свои извинения В. П. Найданову и администрации города за опубликование непроверенных фактов, так как о причастности к коррупции любых лиц говорить может только суд.

Вы, Валентин Петрович, действительно не являлись исполнительным

директором АО "Тя", а были председателем его правления.

И насчет распределения легковых машин, поступивших для организации и предприятий города, -- этим лично тоже не занимались, а распределяли автомашины с двумя депутатами горсовета. По этому поводу также извиняюсь.

В. САФИН.

## ВОПРОС — ОТВЕТ

## ПОСТРАДАВШИМ ОТ РЕПРЕССИЙ

С момента принятия 18 октября 1991 года Закона Российской Федерации "О реабилитации жертв политических репрессий" прошло уже более двух лет. Но по-прежнему в адрес Министерства внутренних дел и Генеральной прокуратуры России, в государственные и ведомственные архивы, редакции газет приходит сотни и тысячи писем. На вопросы, подготовленные по письмам читателей, отвечает начальник Центра реабилитации жертв политических репрессий и архивной информации Главного информационного центра МВД РФ К. НИКИШКИН.

— Как осуществляется исполнение закона о реабилитации? Почему нередко с момента обращения человека с заявлением до того, как он получит соответствующие документы, проходит месяцы, а иногда даже годы?

— При рассмотрении заявлений, поступивших от таких граждан, возникает много сложностей. Например, поиск архивных документов. В соответствии с действующим законодательством на реабилитацию имеет право огромное количество людей. Это, а также значительное время, прошедшее после применения репрессий, осложняет проведение поиска документов в архивах. После распада Союза ССР архивы оказались в разных государствах, что еще больше обострило ситуацию.

— Это было учтено законодателями. Закон предусматривает, что в случае отсутствия документов факт применения репрессий может быть установлен в судебном порядке на основании свидетельства людей, которые могли бы это подтвердить. Помогает вынесению обоснованного решения судом по таким делам и наличие косвенных документов, подтверждающих, скажем, переселение.

— Очень много писем приходит от детей, репрессированных по вопросу признания их пострадавшими.

— Решения по таким заявлениям до недавнего времени не принимались, поскольку закон от 18 октября 1991 года не решал вопросов реабилитации детей репрессированных, а также граждан, у которых были изъяты дома, но принудительно их в другое место не переселяли.

В сентябре 1993 года в этот закон были внесены изменения и дополнения, частично решившие эти вопросы. Так, он был дополнен статьей 21, согласно которой пострадавшими от репрессий признаются дети, находившиеся вместе с родителями в заключении, ссылке, на спецпоселении или лишившиеся в несовершеннолетнем возрасте попечения одного или обоих родителей, необоснованно репрессированных по политическим мотивам.

При этом пострадавшими считаются те, кому на момент применения к одному или обоим родителям репрессий в административном порядке не исполнилось 18 лет. В случае, когда у семьи изымался дом или другое имущество, но никого из членов семьи в принудительном порядке не переселяли, то и родителям, и детям, достигшим на момент репрессии 16 лет, выдаются справки о реабилитации. Дети моложе 16 лет признаются не репрессированными, а пострадавшими.

Если семья была сослана

или выслана, то дети, которые по достижении 16 лет были взяты под надзор органов внутренних дел, имеют право на реабилитацию. Если же до того, как им исполнилось 16 лет, с них были сняты ограничения — они признаются пострадавшими.

— Вы так детально поясняете условия, по которым человек признается репрессированным или пострадавшим, видимо, потому, что слишком многие этой разнице не улавливают. Какие правовые различия существуют между этими двумя категориями?

— И справка о признании, и справка о реабилитации являются документом, свидетельствующим, что репрессии к человеку применялись незаконно и он реабилитирован. Главные же различия, больше всего волнующие людей, — в объеме предоставляемых льгот этим двум категориям реабилитированных. Те, кому выдана справка о реабилитации, имеют право на первоочередное получение жилья или беспроцентной ссуды на его строительство (если они нуждаются в улучшении жилищных условий), льготы при покупке лекарств, бесплатное обеспечение автомобилем "ГАЗ-968М" (при наличии медицинских показаний), бесплатный проезд в городском и пригородном транспорте, а один раз в год — бесплатный проезд по железной дороге. Есть и другие льготы — снижение оплаты за жилье, первоочередная и бесплатная установка телефонов... Лица, признанные пострадавшими, могут воспользоваться несколько меньшим списком льгот.

Законом предусмотрено, что реабилитированным должно быть возвращено конфискованное и изъятое у них имущество либо возмещена его стоимость. В настоящее время Минфином России готовится положение, регламентирующее порядок проведения этой работы.

— Много вопросов задаете, кто сейчас живет в России, но наказание отбывали в местах, ставших теперь "заграницей". Как быть в таких случаях?

— Таким людям необходимо обращаться в органы социальной защиты по месту жительства с имеющимися справками о реабилитации. Сотрудники этого ведомства при необходимости самостоятельно получают в подразделениях по реабилитации заключение по вопросу, не противоречит ли выдача справки действующему российскому законодательству. Кстати, такие противоречия возникают довольно редко, например, со справками, выданными воеводам или членам украинской повстанческой армии, а также справками, полученными в Эстонской Республике, Латвии, Литве.

— Много писем и от тех, кто был репрессирован на территории Крыма.

— К сожалению, закон от 18 октября 1991 года распространяется на лиц, репрессированных на территории России в ее современных границах. Крым сейчас входит в состав Украины.

Для более подробных консультаций можно обратиться по адресу: 117836, Москва, Новочеремушкинская, 67. Телефоны: 222-36-01, 222-60-43.

Записала И. НЕВИННАЯ. ("РГ").

## ХОТИТЕ ВЕРЬТЕ...

## ПОКЛОННИКИ АСТРОЛОГИИ ЖИВУТ МЕНЬШЕ

Влияют ли планеты и созвездия и составляемые по ним гороскопы на жизнь людей? Да, влияют, но совсем не так, как думают те, кто в них верит. К такому выводу приходит французский журнал "Сьянс э ви", опубликовавший результаты исследования, проведенного учеными Калифорнийского университета (США). Параллельно заключается в том, что статистически суеверные люди живут меньше несуеверных.

Для изучения влияния звезд и гороскопов на человеческую жизнь специалисты из США остановились на специфической группе населения: на американцах китайского происхождения. Дело в том, что этнические китайцы, даже образованные, развитые, с современным взглядом на мир, привязаны к традиционной национальной астрологии. Согласно ее учению, на судьбу каждого человека влияет год его рождения. Каждый год связан с пятью основными элементами китайской мифологии: огнем, землей, металлом, водой и деревом. Каждый из этих элементов связан с определенным органом человека или с недугом. Так, огонь ассоциируется с сердцем, поэтому считается, что человек, родившийся в 1908 году — году огня, будет подвержен сердечно-сосудистым заболеваниям. Поэтому он верит, что, вероятнее всего, умрет в год огня от заболевания сердца.

К этому следует добавить, что в каждом году доминирует определенное животное. С этими животными связаны также определенные месяцы, часы суток. Так, полночь и декабрь соответственно — час и месяц крысы. Поэтому можно предположить, отмечает французский журнал, человек, рожденный в год крысы и в год огня, имеющий больное сердце, может особенно бояться умереть декабрьской полночью в год огня.

Действительно, статистические исследования 28 тыс. американцев китайского происхождения учеными Калифорнийского университета подтвердили эту закономерность. Привязанные к астральным традициям, эти люди часто умирали именно тогда, когда это предсказывалось гороскопами. Казалось бы, вот доказательство правдивости астрологии. Однако сравнения с данными о смертности столь же многочисленных групп американцев неазиатского происхождения, не знакомых с древними верованиями китайцев, не выявляют ровным счетом никакой зависимости между астральными знаками, мистическими символами, гороскопами и сроками и причинами кончины. Из этого следует, что вера выходцев из Китая в национальный гороскоп просто сокращает им жизнь. Сравнительный анализ ученых показал, что в некоторых случаях эта категория американцев сокращает себе жизнь на 5 лет

по сравнению с непосвященными в древние китайские традиции.

Пока нет подобных исследований относительно европейской астрологии, констатирует "Сьянс э ви". Однако, по его мнению, этим надо срочно заняться. Было бы очень полезно узнать, сколько людей лихачат за рулем больше обычного, ес-

ли с утра какой-нибудь шарлатан пообещал им благоприятный день. А сколько таких, кого предостерегли от опасности, исходящей от электричества, психуют в этот день до такой степени, что не могут справиться с простым угогом, спрашивает в заключение журнал.

(ИТАР—ТАСС).

## УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Оргкомитет приглашает вас на общегородской фольклорный праздник "Играй, гармонь, звени частушка!" с участием прокопьевского профессионального коллектива и мысковских самодеятельных артистов.

Праздник состоится 3 апреля с 12 часов в городском Доме культуры. Просим извинения за перенос праздника с 13 марта. Цена билета — 300 рублей. Телефоны для справок и заявок: 2-10-92, 2-10-91, 2-27-57.

Добро пожаловать на праздник!

Сберегательный банк предлагает новый вид вклада — "Доверительный счет".

Вкладчики, которые перечисляют заработную плату, пенсию или другие доходы на счет "До востребования" не менее 6 месяцев, ежемесячно могут заключить договор со Сбербанком и брать деньги со своего счета в долг, если на счету нет денег, в размере средней суммы поступлений заработной платы, пенсии за два последних месяца под 20% в месяц от суммы задолженности, с последующим возмещением в течение двух месяцев.

Делайте перечисления на свой счет, и в трудную минуту будете уверены: Сбербанк вам поможет!

А если у вас возникли проблемы, как уберечь даже небольшую сумму денег от инфляции, или если сумма большая, то тогда тем более хранить деньги дома невыгодно и опасно.

Сберегательный банк предлагает вам решение этой проблемы.

Если вы внесете на новый вид краткосрочный депозит на любую сумму сроком от 3-х до 21-го дня, то по истечении указанного срока вы получите 0,5% за каждый день от внесенной суммы. Например, за неделю хранения 20000 рублей вы получите 500 рублей, а за неделю хранения 100000 рублей получите 3500 рублей.

Пользуйтесь услугами Сбербанка!

Срочно обменяю 2-комнатную квартиру на 1-комнатную по договоренности в центре или продан. Продам мичуринский участок в обществе "Березы". Обращаться: раб. тел. 2-02-34; ул. М. Горького, 23, 18.

Утерянное удостоверение к знаку жителя блокадного Ленинграда ОБ N 4768 на имя Алексеенко Н. В. считать недействительным.

## МЕНЯЮ:

1-комнатную квартиру в м-не ЗЖБК на 1-комнатную в центре или 2-комнатную с доплатой. Звонить: 2-02-49.

4-комнатную квартиру улучшенной планировки (3-й этаж) в центре на две 2-комнатные в м-не ГРЭС. Обращаться: пос. Шюферской, ул. Заводская, 57.

1-комнатную приватизированную квартиру в м-не ЗЖБК (4 этаж) на автомобиль выпуска 1991 г. выпуска, или продан. Тел. посредника 2-11-45.

## ПРОДАМ:

ГАЗ-53 выпуска 1980 г. в хорошем состоянии. Тел. 2-28-19.

Срочно — гараж в р-не СРСУ (3,5x6,5). Обращаться: г. Мыски, ул. Олимпийская, 9, 502, с 15 до 19 ч. Стенку — недорого. Тел. 2-00-86.

Землю под садовый участок в обществе "Березы" (6 соток). Тел. посредника

12-44 по ГРЭС.

Два деревянных дома (один с надворными постройками, другой — новый без надворных построек). Обращаться: г. Мыски, ул. Горная, 51.

"Жигули—ВАЗ-21013" в отличном состоянии по сходной цене. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Энтузиастов, 33.

Дачу в мичуринском обществе "Калинка". Обращаться в бюро технической инвентаризации г. Мыски.

БЛАГОДАРИМ коллектива восстановительного поезда, общества рыболовов и охотников, лично Автений А. И., Контун А. Г., Иванову Р. Н., Позднышева М. А. за помощь в похоронах нашего мужа, отца, дедушки Букина Владимира Петровича.

Жена, дети, внуки.

Коллектив народного хора ветеранов "Красная гвоздика" скорбит по поводу кончины активного участника хора

ШЕРИНА

Петра Ивановича и выражает соболезнование родственникам покойного.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор С. А. ГОЛИШЕВ.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания и печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю. Вторник, четверг, суббота. Индекс 51917. Тираж 5063.